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Біографічні деталі 

Куруц Наталія Василівна (у дівоцтві Староста) народилася 10 травня 

1951 р. в с. Великий Раковець Іршавського району Закарпатської обл. в 

родині робітників. Навчалася у Великораковецькій загальноосвітній середній 

школі, яку закінчила в 1968 р. Протягом 1968–1973 рр. навчалася в Ужгород-

ському державному університеті (УжДУ) за спеціальністю «Біологія». Трудо-

ву діяльність розпочала 1973 р. вчителем біології і хімії в «рідній» 8-річній 

школі с. Великий Раковець Закарпаття та заступницею директора з навчаль-

но-виховної роботи цієї школи. 
 

 

У 1978 р. переведена на посаду методиста, методиста 

методкабінету по роботі з педагогічними кадрами 

Ужгородського райВНО. Дисертацію захистила 

11 жовтня 1988 р. на спецраді Інституту зоології 

ім. І. І. Шмальгаузена АН УРСР (м. Київ). З травня 

1990 р. — старший науковий співробітник лаборато-

рії екології та асистент кафедри зоології біологічного 

факультету УжДУ. З 1995 р. — доцент кафедри зоо-

логії, де працює і по сьогоднішній день. Вчене зван-

ня доцента кафедри зоології отримала 1996 р.  
 

 

Рис. 1. Наталія Куруц. Фото з архіву автора, 2015 р.  
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Ключові доробки в теріології 

Дисертація «Комахоїдні ссавці (Mammalia, Insectivora) Закарпаття (ви-

довий склад, морфологічні та еколого-географічні особливості)» захищена 

1988 р. під кер. проф. І. І. Турянина (УжДУ) та В. О. Межжеріна (Київський 

університет) на спецраді в Інституті зоології АН УРСР (м. Київ). Постійним 

об’єктом досліджень Наталії Василівни є комахоїдні ссавці (Insectivora), зок-

рема питання їх біології, екології, мінливості, а також питання охорони й 

раціонального використання тваринного світу в цілому (Куруц 1984). 

Серед теріологічних праць дослідниці — дослідження, пов’язані з ви-

вченням землерийок (Soricidae) родів Sorex, Crocidura та Neomys як компо-

нентів екологічних систем Закарпаття. Основні публікації: «Аналіз деяких 

вікових та географічних відмінностей землерийок (Soricidae)» (1983), «Буро-

зубка звичайна (Sorex araneus L.) Закарпаття» (Куруц 1997), «Морфо-біоло-

гічна характеристика бурозубки малої (Sorex minutus L.) Закарпаття» (Куруц 

1998), «Екоморфологічна характеристика кутори звичайної (Neomys fodiens 

P.) у Закарпатті» (Куруц 2000), «Екоморфологічна характеристика білозубки 

малої (Crocidura suaveolens Pallas, 1811) у Закарпатті» (2004), «Вид бурозубка 

альпійська (Sorex alpinus Schinz, 1837) у фауні Закарпаття» (Куруц 2014). 

Увагу Н. В. Куруц приділяє й іншим групам комахоїдних, зокрема кро-

там та їжакам, яким присвячено декілька статей, у т. ч.: «Екоморфологічна 

характеристика крота звичайного (Talpa europaea Linnaeus) у Закарпатті» 

(2003), «Кріт звичайний (Talpa europaea Linnaeus, 1908) у фауні Іршавського 

району Закарпатської області» (2018), «Екоморфологічна характеристика 

їжака звичайного (Erinaceus europaeus Linnaeus, 1758) у Закарпатті» (Куруц 

2006), «Їжак звичайний (Erinaceus europaeus Barr.-Ham., 1900) у фауні Ужго-

родського району Закарпатської області» (2020). 

Серед праць дослідниці є й огляди ряду комахоїдних Закарпаття у 

цілому, зокрема: «Роль комахоїдних ссавців в лісах і сільськогосподарських 

угіддях Закарпаття» (Куруц 1981), «Комахоїдні ссавці Закарпаття та їх охо-

рона» (1996), «Формування фауни комахоїдних ссавців Закарпаття» (1999), 

«Видовий склад, морфо-біологічні та деякі еколого-географічні особливості 

комахоїдних ссавців (Insectivora) Закарпаття» (Куруц 2011), «Пріоритетність 

комах у живленні комахоїдних ссавців» (2015), «Активність деяких видів ко-

махоїдних ссавців (Insectivora) на території Закарпаття» (2018), «Розмножен-

ня комахоїдних ссавців (Insectivora) на території Закарпаття» (2019). 

Загалом Н. В. Куруц є автором 83 наукових публікацій, у т. ч. 19 праць 

опубліковано у фахових наукових виданнях, а також монографія, видана за 

кордоном (Boston (USA). Наталія Василівна систематично бере участь у 

наукових та науково-методичних конференціях: професорсько-викладаць-

кого складу біологічного факультету ДВНЗ «УжНУ», всеукраїнських і між-

народних, результати яких відображено в 39 публікаціях. 
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Чесноти, захоплення, суспільна робота, відзнаки 

Загальний стаж педагогічної роботи Наталії Василівни складає 32 роки, 

у т. ч. 27 років на посаді доцента кафедри зоології УжНУ. Відповідальна за 

читання таких дисциплін як: «Основи екології», «Сільськогосподарська зоо-

логія», «Тваринництво», «Основи сільськогосподарських тварин» та ін., не 

раз керувала навчальною та педагогічною практиками студентів. 

За посібник «Методика викладання біології і хімії. Педагогічна практи-

ка» (2003), Наталя Василівна отримала перше місце в конкурсі з підручників 

та навчально-методичних видань УжНУ. Є співавтором «Концепції еколо-

гічної освіти та виховання в загальноосвітній та вищій школах». За профілем 

роботи кафедри зоології підготовлено та видано 41 наукову працю, 28 публі-

кацій методичного змісту й 10 навчально-методичних посібників. 

Проходила стажування в Закарпатському інституті післядипломної педа-

гогічної освіти, кафедрах зоології Київського університету ім. Т. Г. Шевченка 

й Педагогічного університету ім. Драгоманова, закінчила курси з геномних 

досліджень та курси «Ефективні підходи для дистанційної освіти».  
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